



KINDERTAGESSTÄTTE

**SCHMUTTERZWERGE**

NORDENDORF

## PYETJET MË TË SHPESHTA

### Regjistrimi

#### **Pse duhet të regjistrohem dhe të deklaroj nevojat e mia?**

Regjistrimi online siguron qartësi dhe siguri për prindërit gjatë shpërndarjes së vendeve në institucionet e kujdesit për fëmijët. Gjithashtu, kjo parandalon që aplikimet të humbasin. Ju garantoheni një përgjigje dhe mund të planifikoni organizimin familjar në mënyrë të sigurt dhe të përshtatshme.

#### **Emri i përdoruesit dhe fjalëkalimi**

Ju lutemi vini re se njoftimet mbi shpërndarjen e vendit të kujdesit për fëmijët mund t'i gjeni në kutinë postare të portalit të shërbimit të qytetarëve ose BayernID. Ruajini emrin e përdoruesit dhe fjalëkalimin tuaj në një vend të sigurt. Nëse i harroni, mund të kërkonte një fjalëkalim të ri përmes portalit të shërbimit të qytetarëve ose BayernID.

#### **Kur mund të regjistroj nevojat për kujdesin ndaj fëmijës?**

Çdo vit, ka një periudhë të caktuar disa-javore kur mund të regjistrohen nevojat për kujdesin ndaj fëmijëve për vitin e ardhshëm të kujdesit, duke filluar nga shtatori. Pas kësaj periudhe, aplikimet shpërndahen dhe prindërit marrin një njoftim në kutinë e tyre postare online në portalin e shërbimit të qytetarëve.

#### **Për cilën datë mund të regjistroj nevojat për kujdesin ndaj fëmijës?**

Viti në kopsht fillon gjithmonë në shtator. Më 1 shtator vendet shpërndahen sipas kriterëve të përcaktuara. Kërkesat për regjistrime të mesvitit me një fillim të ndryshëm të kujdesit do të merren parasysh sipas mundësive.

#### **Si mund të regjistroj një fëmijë tjetër?**

Një regjistrim i veçantë kërkohet për secilin fëmijë. Sipas kriterëve të shpërndarjes, regjistrimi për vëllezërit ose motrat konsiderohet me prioritet për të lehtësuar organizimin familjar.

#### **Fëmija im mund të ketë nevojë për mbështetje të veçantë përmes një vendi integruar. Kujt duhet t'i drejtohem?**

Ju lutemi kontaktoni institucionin përkatës të përfshirjes dhe drejtuesin e tij. Ata mund t'ju këshillojnë individualisht mbi hapat e mëtejshëm. Në rast të integritimit individual në një institucion të rregullt, duhet të kontaktoni drejtuesin përpara se të bëni një prioritet. Drejtuesi do t'ju informojë për mundësitë e integritimit individual.

## Shpërndarja

### Cilat janë kriteret e shpërndarjes?

Fëmijët e regjistruar në komunë kanë gjithmonë prioritet. Fëmijët nga jashtë marrin vend vetëm nëse nuk ka fëmijë vendas në pritje. Institucionet për kujdesin ndaj fëmijëve janë institucione arsimore me një mision pedagogjik. Për zhvillimin optimal të hershëm dhe parashkollor, merren parasysh faktorë të ndryshëm si: prindërimi i vetëm, rrethanat e veçanta të familjes, punësimi, integrimi shoqëror dhe moshë e fëmijës. Gjithmonë respektohet Ligji për trajtimin e barabartë (AGG).

Vini re se fëmijët vëllezër ose motra marrin përparësi në shpërndarje në të njëjtin institucion që ndjek tashmë një fëmijë i familjes. Kërkesat për regjistrim të vonuar mund të merren parasysh vetëm nëse ka vende të lira.

Në përgjithësi, zbatohen kufijtë e moshës të përcaktuar në Art. 2, Paragrafi 1 BayKiBiG. Institucionet e kujdesit ndaj fëmijëve janë institucione jashtë-shkollore për arsimim, edukim dhe kujdes të rregullt ndaj fëmijëve:

1. Çerdhe – për fëmijët nën tre vjeç,
2. Kopshte – për fëmijët nga tre vjeç deri në hyrjen në shkollë,
3. Qendra për kujdes pas shkollor – për fëmijët e shkollës,
4. Shtëpi për fëmijë – për fëmijët e grupmoshave të ndryshme.

### Kush i shpërndan vendet?

Shpërndarja e vendeve bëhet nga operatorët ose drejtuesit e institucioneve.

## Njoftimet

### Çfarë ndodh pasi marr një konfirmim regjistrimi në kutinë time postare të portalit të shërbimit të qytetarëve?

Pasi të merrni një konfirmim regjistrimi në kutinë tuaj postare online, do të merrni një përgjigje sipas datave të përcaktuara. Do të merrni një email që ju informon për mesazhet e reja në kutinë tuaj postare. Nëse ju ofrohet një vend, duhet të konfirmoni pranimin brenda afatit të përcaktuar.

Nëse refuzoni vendin e ofruar ose nuk e konfirmoni atë brenda afatit, duhet të paraqisni një kërkesë për vitin e ardhshëm të kujdesit. Vini re se e drejta ligjore konsiderohet e përmbushur me ofertën e një vendi të ngjashëm dhe të arsyeshëm, edhe nëse e refuzoni atë.

### Kur do të marr një përgjigje?

Regjistrimi gjatë vitit: Koha e pritjes për një vend varet nga struktura e grupit, moshë e fëmijës, niveli i dëshiruar i kujdesit, vendndodhja e institucionit të zgjedhur dhe kërkesa aktuale. Komuna do t'ju ofrojë një vend brenda afateve të përcaktuara ligjore.

### Pse duhet të konfirmoj pranimin e vendit?

Për të siguruar planifikimin e institucioneve për vitin e ardhshëm, është e rëndësishme të konfirmoni pranimin e vendit. Ju do të merrni dokumentet e kontratës dhe mund të kërkohet të dorëzoni dokumente shtesë.

## Të tjera

### Sa kushton një vend në institucionin për fëmijë?

Tarifat për vendin në institucion janë të përcaktuara në rregulloret përkatëse.

